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Pane nebe i země,
tys postavil svou Matku 
po své pravici jako Královnu,
dej poznat její mateřskou lásku všem,
kdo jsou v nebezpečí...

(Vojtěch Kodet – „Novéna k Panně Marii“)
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3. 4. – Křížová cesta pro děti

6. 4. - Křížová cesta na Petříně

13. 4. - Bachovy pašije podle Jana
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Kdosi mi kdysi říkal, že jestli chci naštvat far-
níky nebo vyvolat nekonečnou diskusi, tak mám 
napsat o dětech na bohoslužbách. No a já dou-
fám, že to bude jinak. Možná jsem naivní, možná 
přílišný optimista, ale mám v hlavě pár myšlenek 
k tématu děti v kostele, o které bych se s vámi 
rád podělil. Ano, je možné, že ti, ke kterým chci 
mluvit, si toho vůbec nevšimnou, a ti, kterých se 
to netýká, to budou řešit, ale doufám ve zdravý 
rozum. Tak to zkuste vydržet.

Myslím si, že kostel bez dětí je jako velbloud bez 
hrbů. Protože takový kostel vymírá a je vlastně zby-
tečný, už není domovem rodin, už není útočištěm. 
Taková církev vymírá. Ano farnost či chcete-li cír-
kev bez dětí a katechumenů strádá, i když může 
být navenek spokojeně setrvávající ve svém klidu. 
Taková živá mrtvola.

Mám radost z toho, že u nás do kostela děti 
smí. Ale vše má svoje složitosti a vybrat co nejlépe 
zatáčku je fakt někdy o život. Katastrofa v zásadě 
nastává ve dvou případech: u bezohledných rodičů 
menších dětí, kteří nějak ignorují chování svých 
robátek terorizujících zbytek kostela anebo u bez-

ohledných už možná ne rodičů či rodičů starších 
dětí, s kterými již není problém, kteří však při sebe-
menším problému někoho vyhodí z kostela. Oba 
extrémy jsou k ničemu a vedou k vypuzení jedné 
či druhé skupiny z kostela. Tak ani o jeden extrém 
není co stát. Volám jen k životu mezi námi ohle-
duplnost. Zkusím k tomuto ožehavému tématu 
malinko říci a prosím o shovívavost, protože vyjád-
řit věc úplně a citlivě je skoro nemožné. 

Co dítě smí a co nesmí v kostele? Nesmí asi to, 
co bohoslužbu rozloží a druhým znemožní ji vnímat. 
Nesmí také likvidovat interiér či exteriér kostela. To, co 
mi přijde zcela tabu, jsou všechny druhy rachotivých 
hraček, bublifuky, koloběžky, jezdící traktory. Škubání 
záclon, dupot, který dítě dokáže fascinovat neboť se 
to v kostele tak hezky rozléhá, honit se s druhými, 
případně s rodiči. Jednou mi bylo líto rodičů, když se 
robátko rozhodlo se s nimi honit mezi lavicemi a chu-
dáci rodiče mu na to skočili jak na špek a naháněli ho 
tak decentně, až jim vždycky zdrhlo. 

Myslím si, že kostel taky není restaurace, (Nemlu-
vím o kojení, to nevidím jako problém a aby měla 
maminka, která potřebuje nakojit dítko, klid, ať si 
klidně zaleze do zpovědnice). Myslím, že je na nás 
dospělých vzít vážně, že tím, co dovolíme svému 
dítěti, ovlivňujeme někdy dost drsně jednání dětí 
našich sousedů. Buďme v tom ohleduplní a nevy-
rábějme dětské davové nešvary. Děti z toho rozum 
nemají, my snad aspoň trochu. Vždyť jeden ze 
základních úkolů naší výchovy je i řád života, a ten 
má i bohoslužba.

slOVO reDAKce

Milí přátelé a čtenáři Fchodovin, 
už řadu let se snažím mít užší vztah k Panně 
Marii. Víc toužím s ní být, mít ji víc ráda a víc 
přijímat její lásku. Jsem moc vděčná, že jí mohu 
předkládat různé úmysly a ona je nese dál ke 
svému synu, ale nechci ji jen prosit o přímluvu. 
Dostala se mi do ruky brožurka Duše v očistci 
od Marie simmaové (vydala Matice cyrilometo-
dějská, Olomouc 2003). Oslovila mě tam slova 
na straně 33: „Nejúčinnější je utrpení, které 
neseme s velkou trpělivostí a vkládáme je 
jako oběť do rukou P. Marie, aby je použila 
pro koho chce. Ona ví, kde se dá nejlépe 
použít a kdo je nejvíc potřebuje.“

Tak i já svou trpělivostí, pokorou, láskou 
mohu pomáhat. Zkouším tedy svá trápení 
a těžkosti Panně Marii dávat a vím, že ona ví, 
kde se dají nejlépe použít. Katka

Děti v kostele ...
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Možná ale je lepší než vyjmenovávat, co dítě 
nesmí a smí, zamyslet se nad tím, k čemu ho 
chceme přivést. To je správná otázka. Moc mne 
inspirovala jedna maminka čtyř robátek (měla je dost 
nahusto po sobě; já bych to asi nevydržel, ale jsem 
muž, tak to ani po mně nikdo nikdy nechtěl a snad 
chtít nebude). Ona moc hezky říkala: „Já se snažím, 
aby jim tam bylo i se mnou hezky, když mně je tam 
hezky s Pánem, a tak je mám u sebe a chovám je, 
a jsem pro ně ještě víc, než jak bývám doma, kde je 
spousta práce a povinností. Vlastně je moc nepes-
kuju, co musej či nesměj, a je jen důležitý, aby neru-
šili ostatní a bylo nám hezky v Boží přítomnosti.“

Mám dojem, že v jistém období je normální sou-
částí rodičovského úkolu, že větší část bohoslužby 
pracuje rodič s dítětem a sám není kdovíjak sou-
středěný. chtěl bych říci těm, kdo se skrze to cítí 
nějak provinile: Jestli pomůžete svým dětem pozná-
vat Boha v kráse liturgie a bez bugru a zprostředku-
jete jim, že v kostele je fajn, i když to má svůj řád, 
protože je tam Bůh, jste skvělí.

Milí rodiče, prosím berte děti do kostela, patří 
tam, i když je to pro vás velmi náročné zvlášť když 
těch poupat máte více a mají své dny plné vzpoury. 
Ano, patříte tam. Jen je třeba vybrat rozumně 
zatáčku, když je dítě neklidné. Někdy smekám před 
vaším hrdinským výkonem. Někdy je mi líto, že hluk 
úrovně válcovny plechu s některými rodiči vůbec 
nehne. Už se mi dokonce jednou stalo v jednom 
kostele, že mi vlastně nestačil ani kvalitní mikrofon. 
Nějak mne slyšet už vlastně nebylo. 

Od kdy dítě do kostela patří? Já bych řekl, že 
vždy, když to jde. Dítěti, kterému nedovolíme zvy-
kat si na kostel od mala, zaděláváme na problém, 
protože ho pak přivedeme do cizího prostředí, 

a vyžadujeme od něj něco, co neumí. Najednou je 
v prostředí, s kterým si neví rady. To není fér. 

Kde mám být s dítětem v kostele? No přeci 
tam, kde může co nejvíce vnímat, nakolik to jeho 
živost či naturel či moje schopnost dovolí. Myslím, 
že je důležité rozlišit mezi tím, když dítě jednorá-
zově vymňoukne a pak je v klidu. Ve chvíli, kdy se to 
opakuje, je třeba ho vzít do foyer uklidnit. Tady bych 
chtěl povzbudit rodiče, aby se nestyděli v klidu ode-
jít a zase přijít, je to přeci normální odejít s neklid-
ným dítětem a přijít s klidným. Jen musíme odhalit 
včas ty dětské pokusy o hru, jak s námi manipulovat.

Vlastně bych chtěl také říci, že foyer není určeno 
pro rodiče s dětmi, ale je to útočiště, když je pro-
blém. Dítě bez optického i akustického kontaktu 
není saturováno dostatečnými vjemy a ani nemohu 
od něj chtít, aby vše ve foyer vydrželo. Naopak, 
logicky od vás najednou vyžaduje hračky, jídlo apod. 
Kostel není restaurace ani hračkárna ani tělocvična. 

Místnost pro rodiče s dětmi za sklem u kaple je 
záměrně dostatečně saturovaná zvukem a přitom 
zpětně do kaple neprostupná. Dá se přivřít. Ale je 
to zas útočiště asi především pro ty roztomilé pidi-
žvíky, kteří jsou zatím nekoordinovatelní.

chtěl bych vystřihnout velkou poklonu rodi-
čům, co připravují programy dětských bohoslužeb 
v KcMT. Děkuji vám. Jste myslím velkou podpo-
rou pro rodiče ostatních dětí. Pro vás, co máte děti 
zhruba ve věku 4-7 let, ano slyšíte dobře, právě pro 
vaše děti, je vysloveně určen program v neděli na 
bohoslužbě v půl desáté v suterénní klubovně. To 
ale neznamená, že tam nemůžete přijít se starším či 
mladším dítětem, nikdo nebude vyhozen. Jen musí 
být jasné, pro který věk se snaží naši rodiče připra-
vit srozumitelný program.

Pro vás, kdo máte kluky, vám může velmi pomoci, 
že mohou chodit ministrovat. Ubude vám hned 
robě a starší ministranti se o ně postarají.

Všechno, co jsem napsal, je orientační a snad pod-
nětem pro naši práci s dětmi a výzvou k vzájemné 
ohleduplnosti. Doufám, že jsem nikoho moc nena-
štval, ale přišlo mi toto téma důležité, protože je 
pravda, že jsem se veřejně zastal od oltáře rodičů, a je 
stejně tak pravda, že se musím zastat těch, kdo občas 
pro rachot neslyší vlastního slova. Věřím a doufám, že 
dětí bude přibývat a pokud nebudeme skoupí na svě-
dectví našemu okolí, že bude přibývat i katechumenů 
a naše farnost bude zdravá a ohleduplná, jednoduše 
takové přístřeší pro duši každého. P. Michael Špilar



5F C H o D o v I N y z a m y š l e n í  j á H n a  P a v l a

Jsou to chvíle, kdy se můžeme radovat, 
že Bůh učinil veliké věci na jednom 

z nás, na naší sestře Marii. To je přece 
nádherné, že si ji vybral za matku pro 
svého syna. A právě její životní cesta 
nám může být příkladem, neboť je to 
cesta věrného následování Boží vůle. 

Když procházím kalendářem, zjiš-
ťuji, jak je květen plný dalších svátků, 
o kterých by bylo rozumné rozjímat. 
A tak se chci alespoň u jednoho 
ještě zastavit. A tím je svátek sv. Ja  na 
Nepomuckého, jednoho z hlavních 
patronů naší vlasti. Při této příleži-
tosti si uvědomuji, v jaké úctě měli 
naši předci právě tohoto světce.

Vždyť i tady v prostoru, ve kterém 
žijeme, vybudovali krásnou kapličku, 
která nám může připomínat velkou osob-
nost našeho národa. Osobnost, která vyni-
kala statečností a věrným plněním svého úkolu 
až do závěru svého života, do své mučednické smrti. 
svatý Jan Nepomucký šel na smrt s čistým svědomím 
a bez nějaké výhrady spoléhal na Boha. Postoj, který 
může být vzorem a příkladem i v naší době. 

Přece vždy platí: „…je-li Bůh s námi, kdo proti 
nám? Kdo by nás mohl odloučit od lásky Kristovy? 
snad soužení nebo útisk nebo pronásledování nebo 
hlad nebo nebezpečí nebo zabití?“

I nám Ježíš říká: „Já jsem s vámi v každé chvíli 
vašeho života. Nebojte se! Opravdu, nebojte se, já 
vám dám sílu a energii, abyste překonali všechny 
nástrahy a překážky tohoto světa. Důvěřujte v Boží 
pomoc! Proste a dostanete... Ve světě máte sou-
žení. Ale vzchopte se, já jsem přemohl svět. Já budu 
prosit Otce a on vám dá jiného Pomocníka, aby 
s vámi zůstal navždy, Ducha pravdy. Nenechám vás 
sirotky.“ Kristova slova nás jistě povzbuzují, aby-
chom vždy bojovali za pravdu, čestnost a serióz-
nost, v každé situaci našeho života. Vždyť tato spo-
lečnost určitě potřebuje naše křesťanské svědectví, 
projev opravdové lásky k Bohu i k našim bližním.

Tak žil i jednal svatý Jan Nepomucký, tak se 
očekává, že budeme jednat i my. Jan Nepo-

mucký nebyl žádný slaboch, ale silný ve 
svém charakteru. A charakter je otázkou 
svědomí. I naše svědomí má být krásné 
a ušlechtilé. Potom určitě náš pozem-
ský život bude klidnější a radostnější. 
Ať i tento svátek je takovým odrazo-
vým můstkem, aby náš pozemský 
život byl pravdivý, plný lásky a dobra. 
A k tomu, ať nám také pomáhá pat-
ron nejen Čech, ale i patron naší 
městské části – svatý Jan Nepomucký.

Pro nás je památka světců velmi 
cenná především tím, že v nich máme 
živý příklad. světci nám ukazují na 

podobných životních situacích a udá-
lostech, v jakých žijeme i my, že kdo 

věrně slouží Bohu, koná tím i výbornou 
službu světu.
Pěkně to vyjádřil jeden spisovatel:

–  „Naši svatí, to jsou lidé, kteří dobře viděli zemi, 
po které chodí – a přitom neztratili z očí nebe. 

–  Byli dobří pracovníci ve svém povolání – a přitom 
zůstali dobří křesťané. 

–  Milovali tento svět – a přitom sloužili Bohu. 
–  Žili plně ve své současnosti – a přitom neztra-

tili věčnost.
–  Utíkali se k Bohu, ale přitom nezanedbávali své 

bližní.“
V tom všem jsou nám svatí stálou výzvou a vzo-

rem. Když to dokázali jiní, proč bych to nedoká-
zal i já, my všichni? Všechno je otázkou našeho 
pevného rozhodnutí, trpělivosti a vytrvalosti. Ale 
musíme vždy spoléhat na Boží pomoc, aby všechno 
naše konání a jednání bylo v souladu s Boží vůlí. 

Přeji vám všem krásné chvíle v květnu – měsíci 
lásky, aby naše nitro zářilo a zapálilo všechna srdce 
láskou všude tam, kde je to potřeba.

Váš jáhen Pavel Urban 

Společnost potřebuje křesťanská svědectví
Měsíc květen je krásný čas, kdy více myslíme na Matku Boží, na Pannu Marii. 

Chvíle, kdy do našeho nitra proudí mariánské písně a loretánské litanie. Chvíle, kdy s úctou 
přistupujeme k ženě, která je také naší matkou, ochránkyní a přímluvkyní. 
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– Před třemi lety: Volá milá, příjemná dáma, 
která nás žádá o pomoc s nákupy a případně 
doprovod k lékaři. Zatím je schopná se o sebe 
doma postarat, ale z bytu prakticky nevychází. 
Kolegové k ní jeli na návštěvu a obratem domlou-
vají zahájení péče. Nákup každé pondělí a čtvr-
tek, doprovody k lékaři dle dohody podle potřeb 
klientky. Paní s námi aktivně komunikuje přes 
telefon a při jednom z rozhovorů se zmiňuje, 
že by ráda návštěvu kněze. Domlouváme tedy 
s panem farářem z místní farnosti návštěvu. Pan 
farář ochotně souhlasí a klientku od té doby pra-
videlně navštěvuje.

– O rok později: Pečovatelky nás upozorňují, že 
paní K. začíná hodně zapomínat. Nechává otevře-
nou nebo vypnutou lednici. V bytě je často zkažené 
jídlo. Nepamatuje si, co si u pečovatelek objednala, 
a tak dochází k pravidelným sporům, když jí přine-
sou nákup. Kolegové nabízí paní K. rozšíření služeb. 
Přesvědčují ji, že větší kontakt s lidmi jí udělá dobře. 
Také ji doporučují, aby navštívila svou lékařku, jestli 
není třeba upravit léčbu. Paní K. ale všechnu nabí-
zenou pomoc odmítá. 

– O dalších pár měsíců později: situace se 
pomalu a jistě zhoršuje. Paní K. už většinu za   -
městnanců nepoznává a odmítá je pouštět do 

svého bytu. službu střídavě zajišťují dvě její nej-
oblíbenější pečovatelky. V bytě začíná být velký 
nepořádek. lednice se nesmí zapnout. V kuchyni 
je zkažené jídlo, ale klientka ho odmítá vyho-
dit. sousedi si začínají stěžovat. Paní K. ve dne 
spí, v noci chodí po bytě, hlasitě si pouští tele-
vizi a rádio, zpívá si, stěhuje věci po chodbě. 
Kolegové opět nabízejí paní K. rozšíření služby 
a doporučují návštěvu lékaře. Zjišťují, jak je to 
s rodinou paní K., protože ta nám na začátku 
péče odmítla dát kontakt na kohokoli z rodiny. 
Nakonec získáváme kontakt na dceru od sou-
sedů. Dcera je sice ochotná se o maminku sta-
rat, ale ta její péči i návštěvy vnoučat odmítá. 
Prosí nás, abychom vydrželi, protože jsme jediní, 
koho maminka do bytu ještě pustí.

– Ještě o dalších pár měsíců později: situace 
se ještě zhoršila. Paní K. velmi často odmítá pus-
tit zaměstnance do bytu. Návštěva se podaří 
tak jednou za dva týdny. I když nám dveře ote-
vře, tak říká, že nic nepotřebuje. Paní K. je zma-
tená, hovoří o lidech a věcech, které neexis-
tují. s oblibou nechává klíče zevnitř v zámku. 
Komunikace se odehrává přes pootevřené dveře 
do chodby, kde paní K. přesvědčujeme, aby nás 
pustila dovnitř nebo si alespoň nechala dovézt 
nějaké jídlo a pití. s rodinou už aktivně spolu-
pracujeme, ale ani dcera s vnučkami nejsou pří-
liš úspěšné. Paní K. nepustí za dveře ani vlastní 
rodinu. Paní K. se hlavně bojí, že bude zbavena 
způsobilosti k právním úkonům a odvezena do 
nějakého ústavu.

Příběh paní K. bohužel ani zdaleka není neob-
vyklý. Je mnoho osamělých seniorů, kteří jsou 
zavřeni celá léta ve svých bytech a jejich fyzický 
a hlavně psychický stav se postupně zhoršuje. 
rodiny se o ně příliš nezajímají, a tak se problém 
objeví až v okamžiku, kdy už je složité ho řešit 
nebo alespoň zpomalit. My nemůžeme zastou-
pit rodinu. Můžeme jen na vznikající problém 
upozornit, poradit a nasměrovat správným smě-
rem. Vždycky nás mrzí, když máme pocit, že se 
pro klienta mohlo udělat víc, kdyby se v rodině 
našel alespoň jeden člověk, kterému by na něm 
záleželo.

Přeji nám všem slunečný květen.
 Eva Černá

zprávičky
 z Farní charity
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Milí farníci, 
koncem března jsem převzala funkci ředitelky KcMT 
po Marii Kazmarové, která nastoupila na mateřskou 
dovolenou.

Úvodem bych se chtěla stručně představit – vystu-
dovala jsem ekonomicko-správní fakultu Masarykovy 
univerzity v Brně a pracovala jako finanční kontro-
lor. Mám také zkušenosti z neziskového sektoru, 
např. z České Maltézské pomoci nebo z dobrovol-
nické práce pro ZŠ sv. Augustina. Pocházím z kato-
lické rodiny a posledních 6 let, co s rodinou byd-
líme na Jižním Městě, patřím do zdejší farnosti. Velmi 
ráda bych věnovala své zkušenosti a znalosti, snahu 
a úsilí, efektivnímu a smysluplnému provozu KcMT.

Budu vás, podobně jako Marie, pravidelně v této 
rubrice informovat o dění v KcMT. Z připraveného 
programu pro tento měsíc bych chtěla zdůraznit 
tradiční Noc kostelů, tentokrát s pestrým a zajíma-
vým programem v obou našich kostelích. srdečně 
Vás na akci zveme, pojďme společně příchozím 
ukázat, že tvoříme živé, přívětivé a otevřené spo-
lečenství. 

Na květnové Zastavení u Matky Terezy přijala 
naše pozvání teoložka a psycholožka Kateřina lach-
manová. Nenechte si ujít možnost osobně poznat 
autorku knih, které jste jistě mnozí četli. 

Z praktických záležitostí – do velké klubovny 
jsme pořídili 50 nových židlí. Ty stávající byly zapůj-
čené od církve bratrské, která si je odváží do svých 
nových vlastních prostor. Do uvolněných kluboven 
budeme hledat nové dlouhodobé nájemce.

Děkujeme všem, kdo si udělali čas na vyplnění 
ankety o programu farnosti z minulého čísla Fcho-
dovin. V době uzávěrky tohoto čísla právě pra-
cujeme na jejím vyhodnocení. rádi bychom vám 
nabídli rozmanitý a podnětný program a zpětná 
vazba z vaší strany je pro nás velmi cenná.

Přeji vám všem krásný jarní čas. 
Karina Juráková

ředitelka KCMT 

Zprávy
z KCMT

Foto: Tomáš Brhel
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ráda bych se s vámi 
podělila o to, co jsem si 
odnesla ze setkání vdov 
s otcem biskupem 
Pavlem Posádem. 

Otec biskup nám četl postní katechezi papeže 
Františka z popeleční středy, s vlastními poznám-
kami. Vyzýval nás, abychom si uvědomovaly, na co 
se těch 40 dnů připravujeme, abychom „až do dna 
žili svůj křest“. Obrácení potřebuje každý a každý 
den. Upozornil nás však, že podstatnější než co to, 
co děláme my, je to, co s námi dělá Bůh. Je třeba 
se mu otevřít, dát mu svůj čas. Poznamenal, že je 
to „slavné dílo, co Bůh dělá pro člověka, a ubohé 
dílo, co člověk chce dělat pro Boha“.

Otec biskup vzpomněl, co jim svého času, ještě 
jako jáhnům, kladl na srdce kardinál Tomášek: 
„Každá mše svatá má být jako ta první!“ A jako 
takovou jsme ji prožívali i my, shromážděny kolem 
oltáře spolu s biskupem. Přinášel, spolu s námi, Bohu 
naše starosti, společně jsme chválili Boha, zažívali 
Boží přítomnost mezi námi a to zvláště v Těle a Krvi 
Páně – v přijímání pod obojí způsobou. Po mši nás 
ještě pan biskup působivě provedl Křížovou cestou 
zobrazenou na panelech v kapli. Uvědomila jsem si, 
jaká je to škoda, když ji vnímáme jen jako dekoraci 
a nenecháváme se jí inspirovat!

Odpoledne nám ještě četl z papežovy katecheze 
o svatém Josefu. Doporučoval nám úctu ke svatému 
Josefu jako ochránci a vychovateli. Josef – člověk 
spravedlivý – žil v Boží milosti, naslouchal Božímu 
hlasu. A tak mohl chránit a doprovázet Ježíše na 
cestě jeho růstu v moudrosti, věku a milosti.

Naše první zasvěcená vdova Marie Brigita 
Ventová připomenula, že 21. února slavila již 
páté výročí svého zasvěcení. Četla nám z dopisu 
o smyslu zasvěcení, který jí tenkrát napsala kar-
melitka, sestra Ancilla. Je krásný a výstižný, neu-
mím z něho vybrat, stálo by za to otisknout ho 
celý. Marie Brigita nás také informovala o jednání 
otce biskupa radkovského na Kongregaci pro insti-
tuty zasvěceného života v Římě. Připravují tam pro 
zasvěcené vdovy nové stanovy (na základě českých 
a sicilských, které byly nejlepší). Prozatím mohou 
být vdovy zasvěcovány ad experimentum. Modlíme 

se a čekáme, zda o tom budou naši biskupové jed-
nat na setkání České biskupské konference.

Omlouvám se, že jsem v minulém čísle spletla 
datum setkání. Ani datum zasvěcení Marie Brigity 
nebylo v pořádku. Pán mne učí pokoře. Těšíme se 
na příští sekání v KcMT za rok, tentokrát opravdu 
ve čtvrtek 26. března 2015, ale již 15. května 
jedeme za otcem biskupem Posádem do Českých 
Budějovic. Kdo by měl o zasvěcené vdovství zájem, 
může se k nám připojit. Možná by stálo za to, 
pozvat zasvěcenou vdovu Marii Brigitu do KcMT 
na besedu.  Anna Sochorová

Návštěva
Nedávno proběhla v naší farnosti akce s krabicí, 

do které jsme mohli vhodit kontakt na sebe a pak 
si zase někoho jiného vytáhnout, abychom se tro-
chu poznali.

Manžel zpočátku moc nesouhlasil s tím, abych 
kontakt na nás psala, přece jen – je to trochu ris-
kantní, neboť nevíme, koho si pak vytáhneme.

Naše rodina si vytáhla pana faráře MIcHAelA. 
A tak jsme přemýšleli o nějaké originálnější akci, 
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kam bychom pana faráře pozvali. Nakonec jsme ho 
pozvali „jenom“ na večeři. Otec Michael nám zaká-
zal kvůli němu uklízet, čehož se hned chytili naši 
kluci a odmítli vysávat.

Já jsem byla plna očekávání, co ten večer přinese, 
těšila jsem se na „duchovní doping“, ale manžel mi 
zatrhnul „duchovní hovory“ slovy: „Pan farář si potře-
buje taky normálně popovídat, ne jenom kázat“. 
A tak jsme prožili hezký večer jako rodina. Pro mne 
byl obohacením v tom, že jsem se mohla s odstupem 
podívat na naší rodinu, což se mi běžně nepovede.

Děkujeme otci Michaelovi, že si na nás našel 
čas a rádi ho uvítáme i jindy. Taky s dalšími farníky 
bychom se rádi postupně seznámili.  Jandovi

seznámení
a Bachovy pašije

Využila jsem možnosti seznámení se s dalšími 
spolubratry a sestrami pomocí lístečku z krabice.
Na mne vyšla studentka stavební fakulty lidunka, já 
zase připadla slovenské studentce 1. ročníku medi-
cíny Kateřině, která bydlí teprve 1/2 roku na koleji 
Vltava a moc známých zde zatím nemá.

sešly jsme se hned v pondělí u nás na kávě 
i s Maruškou, maminkou lidu (jak jí doma říkají). 
Bylo to velice příjemné setkání, Katce nabídly spo-
lečenství mládeže a další aktivity. Pozvaly nás také 
na Bachovy pašije podle Jana do KcMT, ve kterých 
účinkovaly a pomáhaly s přípravami.
Na Květnou neděli přišla Katka na oběd a potom 
jsme se vydaly do KcMT.

Představení nemělo chybu. Nádherná hudba, 
texty v češtině i němčině doprovázené promítáním 
obrázků dětí z naší farnosti. Hudbu i text vyjadřovali 

pantomimicky děti a dospělí. Všichni jsme obdivo-
vali jak umělecké ztvárnění, choreografii, úžasnou 
radost všech učinkujících dětí z pohybu, tak i obrov-
skou mravenčí práci všech, kteří tento náročný 
pořad připravili, pomáhali s organizací, asi i s výro-
bou kostýmů a nepřeberného množství rekvizit.

Všem náš obrovský dík za překrásný zážitek na 
začátku svatého týdne. Ludmila Tůmová

Obraz

Už dlouho jsem chtěla namalovat Pána Ježíše, 
ale nevěděla jsem stále jak a hlavně jsem neměla 
odvahu. Když jsem přistoupila před Velikonočními 
svátky ke zpovědi, dal mi otec Michal rozhře-
šení, které mne hluboce zasáhlo-dojalo, opravdu 
k slzám. A sice, abych vyslovila Ježíši jak ho mám 
ráda a čekala na odpověď. Ty okamžiky po tom 
jsou nesdělitelné. Ale přišla jsem domů, vzala štětec 
a barvy a začala. Poslední dobou, když jsem něco 
vytvořila „připletl“ se mi tam vždy neplánovaně 
beránek. Tentokráte jsem si říkala bude to jinak.

Ale vše se odvíjelo velmi rychle aniž bych váhala, 
aniž bych to promýšlela. A Beránek zvítězil – i na mém 
obraze. Ke kterému jsem jen propůjčila své ruce.

 Věra Vyčítalová
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VELI KONOcE
u Matky terezy
                     2014

Květná neděle – Žehnání ratolestí

Zelený čtvrtek – Mytí nohou

Boží hrob

Velký pátek – Ukřižování Ježíše Krista

Pašije
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Foto: Anička Procházková

 Bílá sobota „Vigilie“ – označení paškálu

„Přijmi pečeť Daru Ducha svatého!“

„Křtím tě ve jménu Otce i Syna i Ducha Svatého“

Boží hod velikonoční „Zmrtvýchvstání“

Velikonoční pondělí „Pomlázka“

Žehnání pokrmů

„Světlo věčné ať nám svítí“
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Začátkem letošního roku jsem si z Amazonu 
koupil knihu o působení amerických vojenských 
kaplanů za druhé světové války. Rád bych se 
s vámi v tomto měsíci, ve kterém si připomí-
náme vítězství nad nacismem, podělil o jeden 
z mnoha příběhů, které jsem v ní našel. Napřed 
však trochu obecných informací.

Když 7. prosince 1941 Japonci zaútočili na Pearl 
Harbor, sloužilo v amerických ozbrojených silách 
celkem 1,75 milionu mužů a žen. Na konci druhé 
světové války to bylo přes 12 milionů mužů a žen. 
Na počátku války měly ozbrojené síly 242 kaplanů 
ve službě a 857 v rezervě, během ní bylo do služby 
zařazeno dalších skoro 12 000 kaplanů. Přesto se 
požadované počty kaplanů nedařilo zcela naplnit.

Tito kaplani tvořili velice pestrou směs kněží, 
pastorů a rabínů. Často to byli velmi vzdělaní lidé, 
mnohdy již otcové rodin. Do služby se hlásili dobro-
volně. Než však byli přijati, museli kolikrát překonat 
různé administrativní překážky jak na straně ozbro-
jených sil, tak svých církví. 

Mezi jejich úkoly patřila duchovenská péče 
o vojáky, ale i povzbuzování morálky jak mezi 
vojáky, tak doma. slavili mše a svátosti smíření, 

rozdávali Bible, misály a modlitební knížky, pořá-
dali biblické hodiny, vedli (nejen) duchovní rozho-
vory. Mnozí čerstvě odvedení vojáci trpěli steskem 
po domově, pro mnohé to bylo dokonce poprvé, co 
byli dlouho mimo domov. Možnost zajít za kaplanem 
a prostě si pokecat pro ně byla neocenitelná. Kap-
lani se snažili vytvářet jakýsi domov mimo domov. 
Organizovali také různé sportovní a hudební akti-
vity či malé knihovny, aby se vojáci zabavili, pokud 

Loď USAT Dorchester

George l. Fox Alexander D. Goode

clark V. Poling John P. Washington

„Nikdo nemá větší lásku než ten,
 kdo položí život za své přátele.“  (J 15,13)

Čtyři
kaplani
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zrovna měli volno či třeba čekali, než bude jejich jed-
notka poslána do boje. Jindy organizovali pomoc pro 
komunitu v místě, kde byla jejich jednotka zrovna 
dislokována, či žehlili vztahy s místními. sloužili jako 
pošťáci, nosili zprávy z domova i zprávy domů, pomá-
hali s osobními a vztahovými problémy, navštěvovali 
raněné, nemocné, vězněné. spolu s lékaři varovali 
před pohlavně přenosnými chorobami. Některým 
vojákům sloužili jako bankéři schraňující jejich žold, 
jiným pomáhali na poslední chvíli vyřešit formality 
s životními pojistkami.

Během bojů stáli spolu s těmi nejzranitelnějšími 
vojáky. Jeden generál námořní pěchoty řekl, že 
pokud mají kaplani plnit svoji roli efektivně, musí 
jim být dovoleno konat jejich službu v nebezpeč-
ných situacích, přímo v předních pozicích, protože 
starost mužů o jejich duše, o Boha a o život po 
smrti roste s každým krokem k první linii. A tak se 
vylodili již s prvními jednotkami na Guadalcanalu 
či v Normandii, seskočili na padáku mezi vojáky 
U. s. Army uprostřed džunglí Nové Guineje, plavili 
se na lodích plujících do boje atd. Modlili se spolu 
s vojáky, hledali raněné a navštěvovali je. Hledali, 
identifikovali a pohřbívali mrtvé, psali osobní dopisy 
pozůstalým. Mnozí kaplani získali vysoká vyzname-
nání za statečnost, s níž pod palbou zachraňovali 
své spolubojovníky. 

Pravděpodobně nejznámější je příběh Čtyř kap-
lanů (Four chaplains), který se skutečně odehrál, 
byť vypadá jako z romantické brožurky. stalo se 
to 3. února 1943 na palubě lodi UsAT Dorchester, 
která převážela vojáky do Grónska. shodou okol-
ností byli na palubě hned čtyři kaplani, kteří dopro-
vázeli své jednotky: metodistický pastor George 
Fox (43), rabín Alexander D. Goode (32), pas-
tor Holandské reformované církve clark V. Poling 
(33), syn vojenského kaplana z první světové války, 
a katolický kněz John P. Washington (35). Již před 
onou osudnou nocí navštěvovali nemocné, vedli 
bohoslužby a zpívali s muži na palubě.

Krátce po půlnoci 3. února byla loď torpédována 
německou ponorkou U-223 a potopila se během 20 
minut do ledové vody necelých 180 kilometrů od 
Grónska. Mnozí muži ignorovali rozkaz, aby vzhle-
dem k nebezpečí útoku ponorek spali v oblečení 
a záchranných vestách. Torpédo vyřadilo elektrický 
systém lodi, loď se ponořila do tmy a téměř ihned 
se naklonila 30 stupňů na pravobok. Mnozí muži 
zůstali v podpalubí, řada byla zraněna, jiní zpani-

kařili. Jen dva ze 14 záchranných člunů se podařilo 
spustit na vodu a úspěšně použít. Kaplani se sna-
žili muže uklidnit, pomáhali s evakuací lodi a odvá-
děli zraněné do bezpečí. Záchranné vesty došly 
dříve, než se dostalo na všechny. Všichni čtyři kap-
lani pak dali své vesty jiným mužům, dál jim pomá-
hali do záchranných člunů, uklidňovali a povzbuzo-
vali druhé a modlili se za bezpečí těch, kdo všude 
kolem opouštěli loď. Nakonec klesli s lodí do vln, 
ruku v ruce, s modlitbou a za zpěvu hymnů. Přežilo 
pouhých 226 z 904 mužů na palubě.

Příběh se brzy stal známým po celých spojených 
státech. Všichni čtyři kaplani byli posmrtně vyzna-
menáni Křížem za vynikající službu (Distinguished 
service cross), druhým nejvyšším vyznamenáním 
U.s. Army, a Purpurovým srdcem (Purple Heart), 
medailí udělovanou zraněným nebo zabitým ve 
službě. Nejvyššího vyznamenání, Medaile cti (Medal 
of Honor), se jim nedostalo jen proto, že ryze for-
málně nesplnili požadavek, aby 
k hrdinskému činu došlo přímo 
pod palbou. Kongres však vytvo-
řil speciální Medaili Čtyř kap-
lanů zamýšlenou tak, aby měla 
stejnou váhu a důležitost jako 
Medaile cti. V roce 1988 byl jed-
nomyslným rozhodnutím Kon-
gresu vyhlášen 3. únor dnem Čtyř kaplanů. Bylo jim 
zasvěceno několik kaplí a vydána pamětní známka. 
Na jejich památku existují dvě nadace.

Ing. Boleslav Vraný, Ph.D.

Zdroj: Dorsett L. W.: Serving God and Country – U.S. Military 
Chaplains in World War II, New York, Berkley Books, 2012

http://en.wikipedia.org/wiki/Four_Chaplains
http://en.wikipedia.org/wiki/Four_Chaplains%27_Medal

http://www.armed-guard.com/dork.html

„Nesmrtelní kaplani“ – známka1948
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Co bylo a Co bude?
„Vločka“ hledá vedoucí

Mohou i v létě padat vločky? Normálně spíš ne, 
ale malé holčičky z oddílu sněhová vločka se každou 
středu nahrnou do jedné z kluboven v KcMT jako vá-
nice. Naštěstí se po chvilce zklidní a pravidelná schůzka 
může začít. Jejich domovem však nejsou pouze prosto-
ry kostela, ale hlavně příroda. Každý měsíc se mohou tě-
šit na výpravu a v létě na čtrnáctidenní tábor. skautský 
oddíl funguje při naší farnosti již třetím rokem, z toho 
první rok samostatně po odtržení od chlapeckého oddí-
lu skautů svatého Jiří. snažíme se realizovat vizi smyslu-
plného farního oddílu do dalších let a možná potřebuje-
me právě tebe! Hledáme všechny mladé holky ve věku 
14–20 let, které by měly zájem se v činnosti oddílu jak-
koli angažovat.

spolu s luckou skrčenou vedeme holčičky už tře-
tím rokem a pomalu nám začínají odrůstat. Zároveň 
přibíráme nové prvňáčky, takže začínáme mít potře-
bu dělení programu na dvě věkové skupiny. V součas-
ném složení ještě pár let můžeme oddíl vést, ale pro 
budoucí pokračování farního oddílu je téměř nezbyt-
né ještě někoho k sobě přibrat pro vytvoření kvalitního 
zázemí. Ať už jsi ostřílená skautka, nebo úplný nová-
ček, neváhej nás kontaktovat. Naše internetové strán-
ky jsou www.skautisvjiri.webnode.cz, e-mail na vůd-
kyni oddílu Pampelišku: l.skrcena@seznam.cz.

Patron naší farnosti, svatý František z Assisi, je prý 
původcem pobožnosti křížové cesty v římskokatolické 
tradici. A text křížové cesty sestavený jím samým poří-
dila mládež naší farnosti originálním překladem z an-
glické verze. V postní době 2014 se ji společenství KsK 
Praha modlilo v kapli Matky Terezy již po třetí. Mod-
litbu jsme provázeli zpěvem anglické a latinské verze 

středověké písně stabat Mater. I když je již po postní 
době, nemohu necitovat z použitého textu: 
„Náš božský Spasitel přijal kříž, s největší vůlí 
napnul své krvácející paže, láskyplně kříž objal 
a políbil a položil jej na svá rozdrásaná ramena. 
Ačkoliv vyčerpán, nesl jej s radostí.“

Dopis od člena KSK z Austrálie
„Taky vám všem přeju krásně prožité a požehnané Ve-
likonoční svátky! Dnes jsem byl na bohoslužbě na Vel-
ký pátek (Good Friday) a fakt jsem se cítil skoro jako 
doma, i přesto, že to bylo v angličtině a že jsem v tom 
kostele nikoho neznal, tak to, že jsem byl na velikonoč-
ním obřadě, který jsem doma viděl už hodněkrát, mi 
prostě připomnělo domov.“  M.

KSK Praha ve znamení hudby
Bachovými pašijemi žilo KSK již od ledna.

Závěr postní doby s KsK Praha byl čtrnáctým rokem 
zcela zasvěcen dramatizaci Bachových pašijí.

A tak i Ti nejmenší, předškolní aktéři se již od ledna 
ponořovali do hluboké Bachovy hudby.

Dva víkendy prožili v KcMT v intenzivním trénin-
ku. Obměnili jsme generace a snížili věkový průměr 
pod deset let. Nový dorost byl zavalen množstvím scén 
a rolí. Nesmírně pomohli ostřílení účastníci v předma-
turitním věku. Zjevili se na jevišti v závěru nácviků a při 
představení. Bez jejich pomoci a bez jejich téměř ro-
dičovské péče v zákulisí, na jevišti i při odpočinku, by 
se naši malí kolegové a kolegyně jen těžko v předsta-
vení orientovali. lze pozorovat, jak opakovanou účas-
tí v pašijovém maratónu se jednotliví účastníci rok od 
roku prohlubují v chápání poselství Janova evangelia 
a Bachova díla a jak rok od roku intenzivněji reagují na 
hudební podněty. Při liturgickém čtení pašijí pak z tvá-
ří účastníků vyzařuje důvěrná znalost textu.

co bylo

Křížová cesta podle
sv. Františka s Assisi

„Vločka“
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KSK Praha (v roli posluchačů) v Rudolfinu
I němčina bachovských libret již zapustila porozu-

mění do uší nejstarších účastníků naší dramatizace. 
Bylo to patrné na koncertě colegia 1704 v rudolfinu, 
kde jsme vyslechli precizní provedení Bachových paši-
jí podle Matouše.

celý orchestr vydechoval tóny jako jedna bytost. Do-
konalá empatie mezi dirigentem, sólisty a členy soubo-
ru navzájem. Jako by vyšší moc pulzovala zvukem celé-
ho ansámblu. Místo arytmického pojetí barokní interpre-
tace jež se v závěru minulého století šířilo z Británie, zde 
zazněla dokonale přesná a výrazná rytmizace notových li-
nek s dokonale synchronními korunami, pauzami, přeryvy 
a změnami tempa se strojovou přesností a uměřeně vyu-
žívanými ve výrazově exponovaných místech. To vše využi-
to k úchvatnému zdůraznění slovy nepopsatelných dosa-
hů duchovního textu. 

Na jevišti bylo asi 60 zpěváků a muzikantů. A celé 
toto obrovské těleso bylo do posledního neuronu na-
staveno na intenzivní projev úcty a holdu nejvyšší obě-
ti našeho Pána. Bylo to strhující svědectví. Mlčenlivé se-
trvávání v hluboké vážnosti k interpretovanému téma-
tu, i v pauzách jednotlivých nástrojů, vysílalo do hlediš-
tě strhující poselství o závažnosti tématu o němž se tu 
vypráví. A tak Dvořákova síň, jako jeden celek, se ko-
lektivně ponořila do tajemství velikonoční oběti. Bylo 
to tak silné, že sám za sebe mohu říci, že to bude ve 
mně doznívat po celý zbytek života a věřím, že tomu 
tak bude i pro většinu ostatních, kteří byli při tom.

Matoušovy pašije BWV 244 napsal Bach pro dva sbo-
ry a dva orchestry. Náročnost obsazení a vysoké nároky 
na sólisty způsobují, že provedení díla v přijatelné kva-
litě lze v české kotlině zažít zhruba jednou za 10 let. 
colegium 1704, které v týdnu před Velikonocemi pa-
šije provedlo, je vycházející hvězda světového formá-
tu v oblasti interpretace barokní hudby. V čele souboru 
stojí charismatický Václav luks. Je mu teprve 44 let, což 
v oblasti sbormistrovství znamená, že má před sebou 
ještě dlouhou část kariéry a lze intenzivních duchovních 
zážitků pod jeho taktovkou očekávat ještě mnoho.

Vikingové se hlásí ze severu!
Začíná tu konečně tát led a zanedlouho budeme 

moct vyrazit na plavbu. Je ale potřeba si rezervovat 
své místo na lodi, mnohé kajuty jsou již obsazeny! Pro-
to neváhejte a zapište se na naši dobrodružnou plav-
bu ještě dnes!

Na cestu vyplouváme 19. července a vracíme se 
2. srpna 2014. cena tábora je 3100 Kč a zahrnuje: 
stravu 5x denně, výlety, ubytování (stany s podsadou), 
dopravu, návštěvu aquaparku, potáborový sraz a od-
měny. Pro získání bližších informací a přihlášky, mů-
žete navštívit internetové stránky www.kskpraha.
org/tabor.php, nebo nás kontaktovat na e-mail ta-
borksk@gmail.com. Těšíme se na Vás v létě!

Vítek Zahradník, hlavní vedoucí
(tel. 724 362 736),

lucka skrčená, zástupce hl. vedoucího
(tel. 721 770 421).

Sportovní akce a tábory 
so 3. 5. jednodenní voda pro pokročilé
Ne 11. 5.  odpolední vodácká akce KsP

pro začátečníky a mírně pokročilé
so 24. 5. celodenní akce KsP pro každého 
Pá 13. 6. – Ne 16. 6. outdoorový víkend pro děti
so 21. 6. jednodenní voda
so 19. 7. – so 2. 8.  dobrodružný tábor pro děti, Vi-

kingové
Ne 3. 8. – so 9. 8.  outdoorový týden

pro děti a mládež 
s vodáckým výcvikem

Ne 10. 8. – Ne 17. 8.  voda pro pokročilé,
alpské řeky

    MINIARTFEST
    JE ODLOŽEN!

co bude

n  Oddíl a tábor skautů / Jarda Diki Šrámek
tel.: 605974863, jarda.diki@seznam.cz

n  Oddíl a tábor skautek / Lucie Skrčená
tel.: 721770421, l.skrcena@seznam.cz

n  Sport a kultura / Jarda Olšanský
tel.: 603256411, jarda.olsansky@kskpraha.org

KSK v Rudolfinu
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M e d i ta č n í
M yšlenky
M oudrých

Připravuje Charles Tvrzník

n Josef z Nazareta andělskou návštěvu ve snu bral 
vážně, na rozdíl od nás, kteří bychom asi jen mávli 
rukou nad tím, co divného se nám to zdálo. Josef 
i další biblické postavy věřili, že skrze sen jim něco 
sděluje Hospodin, a podle toho jednali. Izrael byl 
přesvědčen o svém privilegiu, že na rozdíl od jiných 
národů k němu Hospodin mluví. Ostatní bohové 
ke svým ctitelům nemluvili, nanejvýš seslali hromy 
a blesky nebo spustili krupobití či něco podobného.

(Jan sokol)

n Viděl jsem lopotu, kterou Bůh uložil lidským 
synům, a tak se lopotí. On všechno učinil krásně 
a v pravý čas, lidem dal do srdce i touhu po 
věčnosti, jenže člověk nevystihne začátek ani konec 
díla, jež Bůh koná. Poznal jsem, že není pro něho 
nic lepšího než se radovat a konat v životě dobro. 
A tak je tomu s každým člověkem: to, že jí a pije 
a okusí při veškerém svém pachtění dobrých věcí, 
je Boží dar. (Kazatel 3,10-15)

n Na otázku, zda jsem pesimista nebo optimista, 
odpovídám, že mé poznání je pesimistické, ale mé 
chtění a naděje jsou optimistické. (Albert schweitzer)

n svatba v Káni bez Ježíše. Uhasit žízeň všech 
stolovníků bylo nad síly chudých snoubenců, a tak 
požádali o pomoc: Na dvůr postavíme obrovský sud 
a každý z vás ať přinese tolik vína, kolik jen může, 
a nalije ho do sudu. Pak bude pro všechny vína dost! 
Jeden chytrák si řekl, že svůj džbán naplní vodou: 
Džbánu vody si v sudu plném vína přece nikdo 
nevšimne, řekl si. Přišel tedy na svatbu, vylil svůj džbán 
do sudu a posadil se za stůl. Když se první hodovníci 
vydali načepovat si víno ze sudu, tekla z něj jen voda. 
Všechny totiž napadlo totéž. (Bruno Ferrero)

n Kostel sám by zde byl k ničemu, kdybyste zde 
nebyli vy, kteří sami jste chrámem Božím, a kteří 
z něj činíte živou stavbu, nezapomínejte na to – řekl 
kardinál M. Vlk při otevírání KcMT dne 26. května 
2007.

MODLITBA ZA PAPEŽE FRANTIŠKA
Všemohoucí, milosrdný Bože, přijmi laskavě 
naše modlitby a zahrň Svatého otce Františka 
svou zvláštní ochranou. Neustále ho osvěcuj 
a povzbuzuj. Rozmnož jeho fyzické i duchovní 
síly. Dovol mu správně chápat znamení času. 
Kéž přibližuje tento svět k Božímu království. Dej 
mu Ducha svatého pro vedení dialogu s celým 
světem. Podpírej ho, ať jeho ruka zodpovědně 
a pevně řídí loďku svaté církve ve shodě s Tvou 
vůlí a jak to vyžaduje dobro Tvých dětí. Prosíme 
o to skrze Krista, našeho Pána. Amen.

n   PÍSEK, HOLAŠOVICE (památka UNESCA) / • 
zámek KRATOCHVÍLE, LOMEC (poutní mše 
sv.). Tato místa navštívíme při našem zájezdu 
v sobotu 3. 5. 2014. Odjezd je v 7.00 hod. 
od Komunitního centra (metro Háje). cena 
350,- Kč. Řivnáčová tel. 774877495

n   Pojďte s námi na Svatou Horu

 Kdy : sobota 17. 5. 2014 
 sraz : v 7.20 hod. u pokladen na Hl. nádraží
  Odjezd vlakem v 7. 45 do Jinců, odtud pěšky 

lesem asi 18 km do Příbrami.
  V 17.00 možnost účasti na mši sv., návrat  au-

tobusem v 18.18 do Prahy. Příjezd 19.10 do 
zastávky Na Knížecí. Srdečně zvou Dabrowští

n   Zveme vás na jednodenní výlet v sobotu 
14. června 2014 do historického města Český 
Krumlov spojeného s návštěvou vrcholu Kleť 
(jízda lanovkou). Odjezd je v 7.00 od KcMT. 
cena 330,- Kč.  Řivnáčová tel. 774877495

zájezdy
  výlety
     výpravy
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dobrovolníci, dobrovolnice, dobrovolníčata
Tak je tady už předposlední měsíc 
tohoto školního roku. Měsíc, 
který je podle svého názvu plný 
kvítí a nějak se nám letos „před-

běhl“ už do dubna. Na tento měsíc mám pro 
vás opět několik nabídek jak pomoci farnosti 
a KMCT konkrétně přiloženou rukou k dílu.

n  17. května dobrovolnický den u sv. Františka 
i na chodově – u sv. Františka bude třeba pokra-
čovat v natírání plotu (kde to půjde), kdyby se 
našel odvážný muž na pořezání větví, které zasa-
hují do střechy kostela. 
n  V KcMT – klasika – okna – čištění garáží (3 a 3 
lidi na dop. a odp.) – likvidace plevele z dlažby – 
péče o átria. Budu ráda, když se předem ozvete, 
kdo a kam dorazíte. Kvůli lepší organizaci. Určitě 
se můžete těšit na společné občerstvení na závěr. 
Bližší info pošlu ještě jak je zvykem týden předem. 
n  23. května – NOC KOSTELŮ – pokud by 
měl ještě někdo zájem se přidat do přípravného 
týmu, tak se mě prosím ozvěte. 

n  23.–28. května CHARITNÍ BURZA – sháníme 
stále ještě někoho, kdo by se mohl ujmout pří-
jmu věcí, hlavně v neděli po první mši svaté do 
cca 13hod. I na zbývající dny uvítáme pomoc.
n  Uvítali bychom pomoc nejen takto nárazo-
vou, ale i průběžnou. Hlavně co se týká péče 
o zeleň a okolí jak u sv. Františka, tak v KcMT. 
Tyto činnosti jsou na bedrech pár lidí a bylo by 
moc dobré, kdyby se jejich řady rozrostly. Kon-
krétně bychom uvítali pomocníky na péči o zeleň 
átrií v KcMT. Je vytvořen i projekt jak, ale schází 
nám ochotné ruce.

 Prosím hlašte se u mne osobně nebo na e-mail: 
hamalova@kcmt.cz. Potřeba je také průběžně 
likvidovat plevely, které rostou tam, kde to není 
vítané. Čištění čalounění na židlích v KcMT.

Děkuji za Váš čas a Vaše názory a přeji všem 
požehnaný čas se Vzkříšeným Kristem.

Vlasta Hamalová
koordinátorka dobrovolníků

a programu KCMT

KOSTEL SV. FRANTIŠKA
 17.30–17.35 Zvonění zvonů
 17.30–18.00 Modlitba růžence
 18.00–18.35 Mše svatá
 18.45–19.00 Komentovaná prohlídka
 18.45–21.00 Možnost duchovního rozhovoru
 19.00–19.30 Koncert dětského souboru MeNDY
 19.35–21.00 Možnost setrvání v tiché modlitbě

KOMUNITNÍ CENTRUM MATKy TEREZy
 18.00–18.05 Zvonění zvonů
 18.00–19.15   Koncertní vystoupení komorního 

orchestru ArTe MUZIcI
 19.20–19.45 Komentovaná prohlídka
 20.00–20.30  Čtení z Janova evangelia

(zpěvy z Taizé I.)

 20.35–21.00 Komentovaná prohlídka
 21.00–21.30  Čtení z Janova evangelia

(zpěvy z Taizé II.)
 21.35–22.00 Komentovaná prohlídka
 22.00–22.30   Čtení z Janova evangelia

(zpěvy z Taizé III.)
 23.00–00.00 Možnost setrvání v tiché modlitbě
 18.00–23.00  stánek s nejen křesťanskou 

literaturou a výrobky
z chráněných dílen

 18.00–23.00 Možnost duchovního rozhovoru
 18.00–23.00 Kavárna – otevřený prostor k setkání

Záštitu nad letošní Nocí kostelů
na Jižním Městě převzal pan Mlejnský

starosta MČ Praha 11 

NOC KOSTELŮ
23. května 2014

„Nechť jsou světla na nebeské klenbě,
aby oddělovala den a noc.

 Budou na znamení časů, dnů a let.“ 
(Gn 1,14)
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m C  D o m e č e k / y m C a  P r a H a  –  P r o g r a m  v  k v ě t n u

Více informací na www.mc-domecek.cz

PORADNy

n   Po 9.00–10.00    Laktační poradna. Poplatek 100,– Kč.
Nutno objednat na tel. 604 572 712 nebo email: faiereisl@chello.cz

n   Út 9.30–11.00   Poradna efektivního rodičovství, zdarma.
Nutno objednat na tel. 608 708 786 nebo email: vlasta.hamalova@seznam.cz

n   st 17.30–19.30   Poradna přirozeného plánování rodičovství, zdarma.
Nutno objednat na tel.: 777 200 431 nebo email: ppr.por@seznam.cz

PRAVIDELNý DOPOLEDNÍ PROgRAM

n Po 10.00 Zpívánky, hravé zpívání od peřinky do školky. 
n Út 9.15–9.45 Hrátky s angličtinou pro nejmenší (s rodilým mluvčím),
  10.00 čas na besedy a přednášky
n každé 3. úterý v měsíci:  Ty jsi rovněž Úchvatná – Tajemství ženské duše aneb

„Kým jsem před Bohem i před sebou?“ – Povídání, diskuse, sdílení.
n st 10.00 Zábavné cvičení rodičů a dětí od 18 měsíců.
n Čt 10.00 Cvičeníčko pro nejmenší (6–18 měsíců).
n každý 1. čtvrtek v měsíci / 18.30–20.00 – Večery o výchově.
n Pátek  Dopoledne s babičkou a dědou (zlevněné vstupné pro prarodiče).
    10.00 Čas na pohádku.
  cca 10.30 Šikulové – tvořivá dílnička pro děti za pomoci rodičů.

n 6. 5. / 10.00 – Vstup do školky pravou nohou. Jak sebe i dítě připravit na velkou 
změnu, jak probíhá adaptace. Jaké situace mohou vzniknout a jak je řešit. lektor: rodinná 
psychoterapeutka a speciální pedagožka Mgr. Zuzana Hrušková. Vstup 50 Kč.
n 18. 5. / 14.00 – Květinová slavnost ke Dni maminek – Venkovní akce pro celou rodinu. Hry a tvo-
řivá dílna pro děti, pohádka O námořníku Čepičkovi. Originální šperky a jiné drobnosti, chvilky pro krásu. 
Vstup dospělí 30 Kč, děti 20 Kč.
n 20. 5. / 10.00 – Ty jsi rovněž Úchvatná – zkoumání tajemství ženské duše aneb kým jsme před Bohem 
i před sebou. Každé 3. úterý v měsíci. Vstupné 50 Kč včetně vstupu do herny.
n 22. 5. / 19.00–21.00 – Osobní portfolio. Jak by mělo vypadat mé osobní portfolio? Jak si napsat svůj 
životopis a kam ho poslat? co je vhodné a co ne? Na co klást důraz? Praktické informace, prostor pro 
Vaše dotazy. seminář, kterým Vás provedou lektorky a personalistky ze spolku InspiroMatky.  cena 200 
Kč, přihlášky na mcdomecek@seznam.cz, platba předem.
n 27. 5. / 10.00 – MEDIACE aneb Řešení konfliktu, jehož výsledek uspokojí obě strany. Vysvět-
lení principu mediace, kdy je vhodné její použití. Praktické příklady ze života. Pozvání přijaly mediátorky 
Hana Viansová a Dana Kosturová. Vstup 50 Kč.

Zastavení u Matky Terezy s Kateřinou Lachmanovou
ve čtvrtek 29. května od 19.00 hod. v sále KCMT

„Blahoslavení šiřitelé pokoje...“ To se hezky řekne, to bychom samozřejmě chtěli být... Ale co když se 
děje něco úplně špatně? Nebo co když se stala nějaká nespravedlnost? Anebo co když se s některými 
bližními prostě nejde v klidu domluvit? – (Povídání o tom, co se dá nebo nedá dělat, když se sejdou 
dva nebo tři nebo i spousta lidí v Jeho jménu, všichni to myslí dobře, ale každý trochu jinak.)
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I N Z E R C E  •  N A B Í D K A  •  P O P T Á V K A

n  Nabízím pro jednoho až dva praktikující věřící dlouhodobý podnájem na Jižním Městě v bytě 3+1. Jedná 
se o 1–2 samostatné pokoje; možnost používat společné prostory včetně aut. pračky, lednice, sporáku, nádobí, při-
pojení na internet a tel. signál. Podnájem je možný od měsíce srpna tohoto roku na dobu neurčitou. Na výši měsíč-
ního nájmu se dohodneme individuálně. V případě zájmu volejte: 724 224 213.

n  Hledáme příležitostnou chůvu pro dva roztomilé chlapečky 1,5 a 5 u nás doma, Praha 4 – Háje, přes den pár 
hodin hlídání mladšího, nebo o víkendu či večer hlídání obou. V případě nočního hlídání zajistíme odvoz domů. 
Požadujeme vztah k dětem a zkušenost s hlídáním, odpovědnost, spolehlivost, vzájemné sympatie. Napište pro-
sím něco o sobě a své finanční požadavky. kontakt: m.maronni@seznam.cz

n  Nabízím na půjčování malou, inteligentní, 11-ti letou fenku. Vhodné pro paní, která si nemůže dovolit 
mít vlastního pejska a touží po něm. Prosím, ozvěte se na tel. 721 848 734.

n  Vyučuji a doučuji angličtině žáky a žákyně základních škol. Docházím do rodin a vyučuji i u mne doma. 
Nejlépe v oblasti chodova a Jižního Města, není podmínka. Tel.: 606 48 68 48.

n  Nabízím pomoc nemocným a osamělým • Anežka Králová, tel. 222 962 239, mob. 731 705 279.

n  Nabízím stavební práce, údržbu • Martin Štark, tel. 720 588 758, stark.m@seznam.cz

Ž I V O T  f A R N O s T I  •  A K C E  •  s E T K Á N Í

n  12. 5. (pondělí) od 20 hod v KcMT – setkání společenství Hnutí fokoláre. slovo života na květen: 
„Kristovým jménem vyzýváme: smiřte se s Bohem!“ (2 Kor 5,20) – Jana a Viktor Friedovi, tel. 731625949

n  Biblická hodina s P. součkem se koná každé úterý od 18.45 hod. na faře u sv. Františka z Assisi. 

n  Modlitební setkání maminek na mateřské dovolené se koná každou středu dopoledne od 9.30 
hod. do 11.30 hod. v Komunitním centru Matky Terezy, v suterénu, v klubovně číslo 13. V květnu se 
maminky sejdou 7., 14., 21. a 28. (7. a 21. 5. s účastí kněze, od 9.30 hod. s možností svátosti smíření, 
potom sv. přijímání.). srdečně zve Katka Friedová; tel.: 603 286 513. 

n  Setkání Život z víry se koná každou středu od 19 hod. ve farním sále u kostela sv. Františka. srdečně 
zve jáhen Pavel Urban.

n  Páteční dopolední setkávání (nejen) pro starší – scházíme se každý pátek v 9 hod. na bohoslužbu 
slova v kapli KcMT a poté na společné posezení ve foyer. setkávání koordinují Jana a Viktor Friedovi.

n  10. 5. / 13.00 – Motorkářské požehnání – (KcMT).

n  12. 5. / 16.00 – sKs – přednáška na téma: sv. Ludmila a sv. kníže Václav – Mgr. P. Gottfried (klubovna KcMT).

n  17. 5. – Dobrovolnický den v kostele sv. Františka a v KcMT – zájemci hlaste se na hamalova@kcmt.cz.

n  18. 5. / 15.00 – Poutní pobožnost u kapličky sv. Jana Nepomuckého na Hájích. 

n  23. 5. / 18.00–23.00 – NOC KOSTELŮ – v kostele sv. Františka na chodově – otevřené dveře pro všechny. 
Koncert komorního orchestru ARTE MUZICI (více na www.kcmt.cz). 

n  25. 5. / 11.00 – Slavnostní mše svatá u příležitosti 7 let od vysvěcení Komunitního centra bl. Matky Terezy.

n  25.–28. 5. – BURZA OBLEČENÍ – Máte doma nepotřebné oblečení a obuv, které by mohlo ještě někomu 
posloužit? Poškozené nevadí, pouze čisté. Přineste je v neděli od 10.30 do 12.00 nebo v pondělí od 9.00 
do12.00 a od 16.00 do 19.00. Vybrat si můžete v úterý a ve středu od 9.00 do 12.00 a od 16.00 do 18.00. 
Uvítáme banánové krabice na následný odvoz do DIAKONIe BrOUMOV (více info na www.kcmt.cz).

n  29. 5. / 19.00 – Zastavení u Matky Terezy – PhLic. Kateřina Lachmanová ThD.

P r o g r a m  a k C í  v  k o m u n i t n í m  C e n t r u  m a t k y  t e r e z y
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k o n t a k t y • P r a v i D e l n É  b o H o s l u ž b y
KANCELáŘ KCMT – HáJE
U Modré školy 1, 149 00 Praha 4
tel: 242 485 826
e-mal: kancelar@kcmt.cz
ÚŘEDNÍ HODINy KNĚZE
středa 16.00–17.30

FARNÍ KANCELáŘ – CHODOV
Na sádce 1296/18
tel: 272 934 261
e-mail: kancelar@kcmt.cz
ÚŘEDNÍ HODINy KNĚZE

Pátek 16.00–17.30
V jiném termínu
po předchozí dohodě

Možnost svátosti smíření vždy 30 minut před bohoslužbou nebo kdykoliv po dohodě

*1. neděle (1. čtení) a 3. neděle (2. čtení) ve slovenštině
2. neděle v měsíci ve 20.00 „studentská mše sv.„

**1. neděle v měsíci v 9.30 speciálně pro rodiny s dětmi

  Kostel sv. Františka Kaple bl. Matky Terezy

 Pondělí  – – 

 Úterý 18.00 –

 středa –  18.00 

 Čtvrtek –  18.00

 Pátek 18.00 –

 sobota 8.00 – 

 Neděle 8.00, 20.00* 9.30**, 11.00

mše sv. + adorace ns
do 19.30, svátost smíření

mše sv. + adorace ns
do 19.30, svátost smíření

od 16.00 hod.
možnost svátosti smíření

K O N T A K T y  •  I N f O R m A C E

Zpravodaj ŘK farnosti Praha–Chodov / 2014 / ročník 13
• redakce: Katka Friedová, Anežka Králová / typografie: Josef Karhan • foto: Ani Procházková a spol. 
• za obsah odpovídá: P. Michael Špilar • http://www.kcmt.cz/fchodoviny • Tisk: Garamond, a.s. Praha

ú m y s l y  a P o š t o l á t u  m o D l i t b y

Příští uzávěrka bude 15. května 2014              Náklady na 1 výtisk 12 Kč fchodoviny@gmail.com

Číslo účtu: KcMT 4200060575 / 6800 • farnost 19-9362170227 / 0100

  %/mob. e-mail

 Farní kancelář (fara – Na sádce) 272 934 261 farar@kcmt.cz

 Karina Juráková (ředitelka KcMT) 731 625 970 kancelar@kcmt.cz

 Kancelář KCMT, farní kancelář KCMT 242 485 826 kancelar@kcmt.cz

 P. Michael Špilar (administrátor) 272 934 261, 603 151 265  farar@kcmt.cz

 P. Ladislav Souček (farní vikář) 242 485 828, 603 932 427 cernymost@yahoo.com

 Pavel Urban (jáhen) 272 911 264

 Václav Šebek (past. asistent) 242 485 830, 734 547 021 spravce@kcmt.cz

 Jaroslav Olšanský (past. asistent) 603 256 411 Jaroslav.Olsansky@intax.cz

 Vlasta Hamalová (koordinátorka dobrovolníků) 733 770 847 hamalova@kcmt.cz

 Petr Fried (pracovník pro KcMT)  fried@kcmt.cz

 Charita – Eva Černá (ředitelka)  737 322 569, 242 485 823  kancelar@charitapraha4.cz

 Charita – pečovatelská služba 737 948 638, 272 941 972 socialnisluzby@charitapraha4.cz

1.  Aby hromadné sdělovací prostředky byly nástrojem 
sloužícím pravdě a míru.

2.  Aby Maria, Hvězda evangelizace, směřovala poslání 
církve k ohlašování Krista všem lidem.

3.  Aby doba přípravy na kněžství byla pro bohoslovce 
školou svatosti a moudrosti.


